[bookmark: _GoBack]尊敬的各位领导、各位来宾、女士们、先生们，大家下午好！我是SAE集团首席执行官戴维·舒特。欢迎大家参加2020世界智能网联汽车大会，因为种种原因，今年无疑是一个独特又充满挑战的一年，没有任何地区或者是国家、行业、企业或者是个人可以在这一次全球性的极具破坏性的事件当中豁免。而现在中国已经走了出来，并且成为世界主要经济体当中唯一一个在2020年GDP依然保持正增长的国家，而且有迹象表明，中国汽车产业的已经远远领先于世界其他地区，并开始可持续复苏，在此对中国表示祝贺。
当前，中国汽车产业正在快速转型，并且将网联化、自动化、共享化、电气化视为战略要务。就新能源汽车、自动驾驶和智能网联技术方面，中国汽车行业已经处于世界前列。在自动驾驶汽车领域，中国企业正引领行业朝着未来方向发展，比如说百度、AutoX、小马智行、滴滴四家中国企业在美国加州车辆管理局发布的《2019自动驾驶系统脱离报告》当中的排名靠前，就可以充分体现出中国的技术优势。
   围绕今天大会智能网联汽车这一主题，我们也充分认识到这一概念的重要性，它将定义汽车革命性技术的方向，随着智能网联汽车的发展，将会越来越多的应用、整合促进人工智能、网络通信技术、汽车电子的发展。从100年多前汽车诞生伊始，SAE International就支持汽车产业的发展，我们汇聚全球顶级工程师和学者的见识，可以在各个方面，包括智能网联汽车方面制定标准，以及在全球范围内被行业和政策制定者所采用。SAE标准将继续引领并定义未来的趋势，并确保新技术的采纳和应用，可以创造更安全、更可持续发展的交通方式。
今天的大会旨在推动知识的进一步发展，它将打开新的视野，并更好定义下一带的出行方式，可以共同举办本次活动，我非常荣幸。最后我要感谢上海国际汽车城对SAE International在中国业务的长期发展的支持和合作伙伴关系，衷心祝愿2020世界智能网联汽车大会圆满成功，祝大家一切顺利。

尊敬的各位领导、各位来宾、女士们、先生们，大


家下午好！我是


SAE


集团首席执行官戴维


・


舒特。欢迎大


家参加


2020


世界智能网联汽车大会，因为种种原因，今


年无疑是一个独特又充满挑战的一年，没有任何地区或


者是国家、行业、企业或者是个人可以在这一次全球性


的极具破坏性的事件当中豁免。而现在中国已经走了出


来，并且成为世界主要经济体当中唯一一个在


2020


年


GDP


依然保持正增长的国家，而且有迹象表明，中国汽


车产业的已经远远领先于世界其他地区，并开始可持续


复苏，在此对中国表示祝贺。


 


当前，中国汽车产业正在快速转型，并且将网联化、


自动化、共享化、电气化视为战略要务。就新能源汽车、


自动驾驶和智能网联技术方面，中国汽车行业已经处于


世界前列。在自动驾驶汽车领域，中国企业正引领行业


朝着未来方向发展，比如说百度、


AutoX


、小马智行、


滴滴四家中国企业在美国加州车辆管理局发布的《


2019


自动驾驶系统脱离报告》当中的排名靠前，就可以充分


体现出中国的技术优势。


 


 


 


 


围绕今天大会智能网联汽车这一主题，我们也充分认


识到这一概念的重要性，它将定义汽车革命性技术的方


向，随着智能网联汽车的发展，将会越来越多的应


用、


整合促进人工智能、网络通信技术、汽车电子的发展。




尊敬的各位领导、各位来宾、女士们、先生们，大 家下午好！我是 SAE 集团首席执行官戴维 · 舒特。欢迎大 家参加 2020 世界智能网联汽车大会，因为种种原因，今 年无疑是一个独特又充满挑战的一年，没有任何地区或 者是国家、行业、企业或者是个人可以在这一次全球性 的极具破坏性的事件当中豁免。而现在中国已经走了出 来，并且成为世界主要经济体当中唯一一个在 2020 年 GDP 依然保持正增长的国家，而且有迹象表明，中国汽 车产业的已经远远领先于世界其他地区，并开始可持续 复苏，在此对中国表示祝贺。   当前，中国汽车产业正在快速转型，并且将网联化、 自动化、共享化、电气化视为战略要务。就新能源汽车、 自动驾驶和智能网联技术方面，中国汽车行业已经处于 世界前列。在自动驾驶汽车领域，中国企业正引领行业 朝着未来方向发展，比如说百度、 AutoX 、小马智行、 滴滴四家中国企业在美国加州车辆管理局发布的《 2019 自动驾驶系统脱离报告》当中的排名靠前，就可以充分 体现出中国的技术优势。         围绕今天大会智能网联汽车这一主题，我们也充分认 识到这一概念的重要性，它将定义汽车革命性技术的方 向，随着智能网联汽车的发展，将会越来越多的应 用、 整合促进人工智能、网络通信技术、汽车电子的发展。

