[bookmark: _GoBack]尊敬的李骏院士、吴金城主任、陆方舟书记、付炳锋会长、张进华理事长、赵福全教授，各位来宾、女士们、先生们，很高兴参加2020世界智能网联汽车大会与行业的同仁以及各界朋友一道，我们共商智能网联汽车产业发展之计。在此我首先代表工业和信息化部装备工业一司对本次会议的热烈召开表示热烈祝贺，向长期以来关心和支持我国汽车产业发展的国内外朋友表示衷心的感谢！
各位来宾，随着全球新一轮科技革命和产业变革的持续蓬勃发展，电子、信息、通信等技术与汽车产业加速融合，带有鲜明的跨界融合特征的智能网联汽车成为新时代汽车产业转型升级的重要突破口。正在推动汽车产业形态、交通出行方式、能源消费结构、社会运行模式发生深刻变革，具有广阔市场前景和巨大的发展潜力。世界主要的汽车国家都将智能网联汽车作为抢占未来发展机遇的重要战略领域，纷纷强化战略指引，修订相关法律法规，发布政策措施指南，推动道路的测试示范，努力为产业发展营造良好环境。各大汽车企业以及科技巨头也在持续加大投入，加大跨界融合力度，加速高等级自动驾驶车辆的量产和应用。全球智能网联汽车的发展呈现出核心技术加速突破、基础支撑加快完善、产业生态渐趋成熟的良好局面。
作为汽车行业的主管部门，工业和信息化部高度重视智能网联汽车产业的发展，在顶层设计、创新驱动、标准规范、测试应用等方面先后出台了一系列的指导性文件，搭建了多部门沟通协调机制和跨领域、跨行业的产学研用协同创新平台。支持上海、北京、重庆等地建设测试示范区，并积极加快通信、道路等网络化基础设施的建设。在多方共同努力下，我国智能网联汽车产业发展取得初步成效，创新能力明显提升，政策环境日趋完善。新车型中，已经有相当比例配备了L2级自动驾驶系统，搭载L3级车型也在特定场景得到应用。但是我们也要清醒看到，智能网联汽车发展当中仍然存在关键技术创新、标准法规完善、政策环境优化、商业模式探索等方面不足的问题，需要花大力气推动解决。我们认为这个花的力气要比以往更大，遇到的困难和挑战会更多。
今年以来，突发新冠疫情给汽车产业带来了诸多压力和挑战，按照党中央和国务院部署，我们将汽车产业作为复工复产重点领域进行保障服务，制定了稳定和扩大汽车消费服务的一揽子政策，适应性的调整了一系列的标准，全社会在做好疫情防控的基础上，加快复工复产复销。1-8月全国汽车销量1445万辆，同比下降9.7%，恢复速度在全球范围处于前列。这个速度也好于我们原来的预期。未来5年，是汽车技术加速严禁和产业激烈变革的重要时期，也是智能网联汽车发展的战略机遇期，提供了前所未有的机遇，也带来了巨大挑战。总体来看，我国仍然将是世界最大的汽车生产，并有一定的持续增长空间。我国还有集中力量办大事的体制优势，有互联网信息通信产业的技术优势，这些都为智能网联汽车产业的发展提供了良好条件。
下一步，我们将继续坚守初心使命，坚持脚踏实地，坚定不移地推进汽车电动化、智能化、网联化的发展，继续做大做强做优智能网联汽车产业，我们下一步将重点做好以下几个方面的工作：
    一是要加强技术研发，支持关键核心共性基础的研发。强化技术验证和应用，促进产业链上下游协同合作，以技术创新带动产业的高质量发展。二是完善标准法规，着力建立健全智能网联汽车的标准体系，特别是关键急需的技术标准制修订。积极参与国际标准发展的制定协调，推动相关法律法规的发展，进而推动产业应用，加速推广。三是加快测试示范，支持开展载人载物的测试，鼓励部分地区的规范应用，加强测试示范区的统筹协调，探索可行性模式。四是加快网联发展，积极拓展道路改造，以及CV2X的车载通信中的研制，加快网联化发展进程。五是深化国际合作，发挥多双边合作机制的积极作用，在智能网联汽车的政策、技术、标准、法规等领域，加强与各方的交流与合作，共同搭建国际合作的基地，促进开放、共享、协作。
各位来宾，各位朋友，汽车产业发展正进入百年未来有的大变革期，新技术、新模式、新业态加速涌现，孕育更多的发展新机遇，百舸争流，奋起者先。让我们共同推动智能网联汽车加快发展，为汽车强国的建设奠定坚实的基础，最后预祝本次大会圆满成功，谢谢大家。

尊敬的李骏院士、吴金城主任、陆方舟书记、付炳


锋会长、张进华理事长、赵福全教授，各位来宾、女士


们、先生们，很高兴参加


2020


世界智能网联汽车大会与


行业的同仁以及各界朋友一道，我们共商智能网联汽车


产业发展之计。在此我首先代表工业和信息化部装备工


业一司对本次会议的热烈召开表示热烈祝贺，向长期以


来关心和支持我国汽车产业发展的国内外朋友表示衷心


的感谢！


 


各位来宾，随着全球新一轮科技革命和产业变革的


持续蓬勃发展，电子、信息、通信等技术与汽车产业加


速融合，带有鲜明的跨界融合特征的智能网联汽车成为


新时代汽车产业转型升级的重要突破口。正在推动汽车


产业形态、交通出行方式、能源消费结构、社会运行模


式发生深刻变革，具有广阔市场前景和巨大的发展潜力。


世界主要的汽车国家都将智能网联汽车作为抢占未来发


展机遇的重要战略领域，纷纷强化战略指引，修订相关


法律法规，发布政策措施指南，推动道路的测试示范，


努力为产业发展营造良好环境。各大汽车企业以及科技


巨头也在持续加大投入，加大跨界融合


力度，加速高等


级自动驾驶车辆的量产和应用。全球智能网联汽车的发


展呈现出核心技术加速突破、基础支撑加快完善、产业


生态渐趋成熟的良好局面。
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