各位嘉宾大家下午好，很高兴有机会为大家分享一下滴滴自动驾驶在过去四年所做的一些工作和思考。滴滴自动驾驶是4年前在北京成立，在北京、加州、上海、苏州四个地方有办公室，上海是我们最重要的一个测试运营场景。
按照滴滴的风格，我们通常会先做再说，所以先跟大家分享一下我们在上海到底做了什么。在两个半月之前，我们在上海嘉定汽车城上线滴滴自动驾驶的体验，每个乘客都可以通过滴滴APP报名体验，体验的起点就在我们汽车城会展中心楼下，今天大家听完演讲，感兴趣可以上滴滴报名，每天我们都在开放，除了周末之外，几乎所有的日子我们都会正常运营。在嘉定这个区域里是很有意思的场景，我们致力于做的是自动驾驶的网约车，当中包含了各种各样的场景，包括学校、医院、商业区等等，到今天为止报名人数已经近4万人了，大家对于体验新鲜科技的热情非常的饱满。最关键的，我们做自动驾驶这件事情上，滴滴是一家出行公司，在做自动驾驶出行时，我们考虑到了如何把传统出行和自动驾驶出行融合在一起。所以我们做了一个尝试叫“混合排单”，如果说你的起点和终点是在自动驾驶测试区域里，他会派一辆自动驾驶车服务，如果不是则会派正常的网约车服务。
     先给大家看一段视频，是我们上线当天的情况，当时央视做了一个直播。
（播放VCR）
当天下了非常大的暴雨，已经到了一个压力测试的环境下，而且是直播，但是跑下来还是非常流畅的。可以看到，最后一个镜头的安全指挥中心，是自动驾驶当中非常重要的一个环节，在未来，当这些车真的上线服务时，我们可以在指挥中心里观察到每一辆车，每一个环节，每个传感器遇到的情况，它们是否正常运营，每辆车是否接单，乘客要去哪儿，如果说一旦出现情况，如何进行远程管理介入。这个指挥中心就在会展中心二楼，大家可以去参观。我们在背后做的思考是三个维度，我们认为能把子驾驶做成需要三个方面。需要AI，也就是车上的智能能力。二是需要数据，需要足够多的数据，这是AI的燃料。三是出行生态网络。
其实滴滴在做自动驾驶，我们在四个城市做了四年时间，现在有四百多人，做L4以上的工作。这四个“四”要求我们有全栈的能力，因为每个模块之间上下游的关系，连接是非常紧密的，你只有每个模块都有自己的研发能力，才可以迭代足够快。我们今天关注的不是每一个模块或者说整体系统水平多高，更重要的是迭代速度有多快。我们认为从软件整体架构到支撑的系统模块甚至到硬件的具体模块等等的都具备了能力之后，才可以把自动驾驶出行带到可预见的未来当中。我们整个的体系模块，包括我们的在线的高精地图、仿真，我们还有甲级测绘资质等等的能力是支撑我们迭代速度的前提。
我觉得在全栈模块之上，是如何有足够多的数据去支撑你的迭代，因为迭代才是最重要的。当我们未来要开放更大的测试区域或者是更多的区域里，或者说让我们的性能提升更快，我们对解决车辆长尾问题的要求就会更提升一个层次，而这个前提是你要见过这些长尾场景，而且不只一次。什么叫长尾场景？可能我们人一辈子开车，可能换四五辆车，大概开不到100万公里的里程。但是如果说做运营服务，100万公里，一万辆车的话，一天之内基本上就可以达到了，并不是很大的数字。我们在大规模的情况下，这些车可以自主服务，把所有场景处理完，可能会碰到很多1亿公里、10亿公里、100亿公里才会碰到一次的事情，这些事情可能需要碰到很多次一个车队才可以积累足够的经验让我们去处理这些事情。自动驾驶测试车队是不够的，我们需要动用我们所有的力量，所以我们在网约车当中装了桔视这个设备，去不断收集网约车当中的问题，针对这些问题和场景进行迭代，让我们的自动驾驶变得更好。在路测情况下，一般是几十万级到数百万级的规模，在仿真系统当中，可以增加10-100倍。但是这两个数量级都很难应付千亿公里级或者是亿公里级的长尾问题。
而我们把所有车辆都应用起来，我们可以收集到千亿级的数据，然后我们在当中进行挖掘。问大家一个问题，大家觉得上海打车哪里的单量最大？一些上海耳熟能详的景点和场景，比如说外滩、陆家嘴、南京路等等可能是我们打车量最高的应用场景，而实际上并不是这样的。如果说我们把他缩小范围，如果说未来可以提供自动驾驶出行服务，自动驾驶密度最高的是什么地方？自动驾驶最高的不是长途而是短途，因为他是一个闭环场景，这样的闭环场景在哪里找？我们发现松江大学城无论是单量汇总还是密度，还是路程集中度场景都是一个最高的地方。这个和我们的直觉往往是相反的，学生短途出行频次远远超过我们的想象，其实是非常高的。
如果说把刚刚的例子拓展成一个方法论，我们怎么做的呢？我们在选择区域的时候，在自动驾驶框架下用了三长地图篮球。第一张地图是经营地图，我们在滴滴8年的历史上去找那些地方有闭环订单，那些地方闭环订单密度最大，那些地方平峰和高峰期非常类似，我们在过去8年的历史数据当中去跑，把每条路线的经济价值给标注出来。第二，安全地图。基于去网约车的司机他们开这条路时有没有出现过事故，基于这样的数据我们给每条路评分。三是技术地图，比如说车道线是否清晰，机动车和非机动车是否分开，我们打一个技术分。这三个分是自动形成的，最后拉出来一个哪些区域最适合做闭环运营测试的，逐步的做到未来的应用场景。
     既然我们今天叫L4，就不是所有地方都可以实现，既然你选择一个区域性，你到底怎么选择你的限制就变得尤为重要。这个过程多长时间呢？在过去没有这些数据、方法的时候，我们通常怎么做呢？我们选择一个区域，先调研用户的出行习惯，看看是否有足够多的人在这里上下车，这个需要30天。
然后再看这些区域里是否有车道线是否有不清楚的地方，机动车和非机动车道是否分开等等，验证技术的可行性这又需要30天，最终运营打磨还需要180天，最终我们需要240天的时间。而通过我们的技术，这个速度是非常快的。
     总结一下，其实我们有三大块的业务，即AI、Data、Network，三个都具备的时候，才可以把自动驾驶的出行服务才可以做好，我们整理一下其顺序就是DNA，这三个不仅是愿景也是基因，具备这个基因才适合做自动驾驶出行服务。
[bookmark: _GoBack]刚刚讲了很多道理，讲了很多技术上的进展，技术某种程度上是冷冰冰的，我们看到技术可以提供给大家的服务，看到每个人接受完服务的笑脸是我们希望看到的，这也是激励我们前行的道路。这三张图分别是三家人，其实按照要求是18岁以上才可以享受自动驾驶服务的，则三家人都是带着小朋友的，他来的时候是带着笑脸来的，结果一听说这个问题，他不能享受这个服务，结果小孩子在那里哭。因此，我们把车门打开，让孩子坐在上面，我们给他讲解，小朋友非常开心，也体验到了快乐。从小朋友的快乐传递到父母脸上，然后再传递到我们身上。做刚刚所有的这些事，最终的节点是每个人脸上的笑脸，是我们的乘客，完成我们的出行服务，希望给更多人带来欢乐，也希望为更多人带去出行服务。
     以上是我今天的分享，谢谢大家。


