尊敬的各位来宾，大家下午好，非常感谢大家来参加2020世界智能网联汽车大会的一个分论坛，又一次见到很多老朋友、结识新朋友，也感谢来自国内各兄弟省市的专业部门和优势资源机构共同参加本次盛会。受上海市经信委主要领导的委托，我谨代表上海市经济和信息化委员会对本次大会的新能源汽车分论坛的召开表示热烈的祝贺，对大家的到来表示热烈的欢迎。当前产业变革进入新阶段，新能源化、智能化、网联化和共享化成为行业共识，产业价值链向大数据服务业延伸已经成为汽车产业加快布局的新蓝海。在大数据、人工智能催生之下，汽车产业相关的新产品、新业态不断涌现。特别是推动大数据与云计算、物联网、新一代移动互联网等技术的融合，与我们在上海非常重视与高质量发展相关的汽车高端装备、集成电路、航空航天、生物医药以及绿色化工与新材料六大支柱产业非常相关。也是我们今天在座的各位专家、各位领导和企业代表的主旨任务，特别是在今后的三年当中，是我们上海制造业高质量发展的重中之重。
数据智能化发展已经成为汽车行业决胜之关键。新能源汽车、大数据与智能化的深度融合将成为上海汽车行业发展的新引擎、新动能，随之我们将形成更多的新模式、新业态，在上海形成汽车产业发展的新增长极。给大家介绍一下上海汽车的几个数据，上海的汽车产业占上海制造业20%左右，同时汽车、机械、电子这三个领域，它的总产值在7000亿以上，也就是说在三个7000亿的带动下，上海汽车制造业占上海制造业的40%左右。因此上海制造已经成为上海的一张名片，这张名片能否擦亮取决于汽车产业能走多远、能攀多高。目前上海新能源汽车，在马路上跑的“绿牌车”一共有35.5万辆，这个数据是什么概念？占了全国的8% ，而全国市场的比例占全球新能源车的50%。
目前在上海的新能源汽车在国内处于第一梯队。有58家车企，100多个品牌，239款车在上海应用、推广，包括我们今天来的捷豹路虎也是非常高端的一个世界品牌，也参与到中国和上海的新能源汽车应用上。现在上海有32万个充电桩，车桩比大概在1.1：1左右，未来三年我们还将重点打造上海充电桩设施建设，这将大大推进上海新能源汽车的进一步应用。目前上海有450万辆上海车，有150万辆外地牌照车，总量是600万辆。在今后一段时期内，我们将会引导更多生活、工作在上海，但是驾驶外地牌照的人能够换车——换上海的“绿牌车”，这也是我们新能源汽车大数据应用今后的目标客户。
上海在智能网联汽车方面实现了“五个率先”：率先制定了道路管理办法；率先开展了智能网联汽车示范应用；在临港率先开展了智能网联汽车载物重型集装箱卡车五辆编组，今年还有三个月即将实现商业化运营；率先布局智能网联汽车核心产业链；率先发布智能网联汽车道路标准体系。如嘉定区载人、浦东金桥城市道路应用、奉贤区载物这样的智能网联生态。
新能源汽车的海量大数据已经成为促进新模式、新业态、新技术的重要动力，我们说是：人在干，云在算，天在看，数在转。我们就围绕这几个“干”、“算”、“看”、“转”来推进和形成产业的发展。目前我们新能源平台已经介入了100家车企，超过30万辆新能源汽车的运行、能耗、充电等相关数据。现在将根据这些数据建三个有关新能源汽车的数据平台：一是上海市新能源汽车公共数据平台，二是上海市新能源汽车动力电池追溯平台，三是上海市智能网联汽车公共数据平台，这三个平台都在汽车城。汽车城受上海市政府的委托，集聚社会优势资源，在安亭建设上海市三个平台合一的新能源汽车大数据中心。
下一步我们将围绕四项目标、五项举措开展新能源汽车相关的数据工作，四项目标是：一、全面建设世界级汽车产业中心，打造知名的总部中心、前沿创新中心、高端制造中心、出行服务中心，加快汽车与5G、物联网、智能交通融合发展，形成汽车的整车制造零部件制造1万亿，出行1万亿两个万亿级产业。目前来看，上海的汽车产业将要形成整车制造、零部件、研发、出行、金融、服务等头部企业。这样的生态建设通过五年时间的打造，将初步形成世界级汽车产业中心。
当然我们所在的安亭就是打造世界级汽车产业中心的中心区域。二、刚刚讲了我们要建设三个平台，特别是国家非常重视的动力电池追溯平台，我们也在加紧接入，35万辆正在逐步通过汽车城的具体努力，我们把目前在马路上跑的35万辆的动力电池信息逐一补录，随着数据的汇集，我们还会形成数据的处理系统，处理系统是指要真正建设上海动力电池的处理工厂。我们将为国家做贡献，为行业做贡献，上海将是处理废旧的电池先驱者、引领者。三、加快新能源汽车的人才队伍建设，我们要极具来自各个兄弟省市，各个行业的人才。四、培育新能源汽车的新型产业。我们要形成新能源汽车的数据的收集、存储、分析、估值、安全、交易等等的产业生态。
[bookmark: _GoBack]同时再与大家分享一下五项举措，围绕新能源汽车数据的收集、存储、分析、交易等等，我们要做到五个方面：
    一是融，我们要在汽车产业和汽车相关的服务、研发、金融方面融入大数据。
    二是立，我们要有制度和标准的建设。
    三是畅，我们要有数据的共享和流动。
    四是干，我们所做的工作是具备实战的应用。
    五是合，集聚、集合新能源汽车大数据的优势资源。
    我们有理由相信，在各方资源的集聚协同下，有在座企业代表的协同支撑，我们上海新能源汽车数据产业的发展将成为我们在汽车产业发展当中的一个重要增长极。最后预祝本次论坛圆满成功，衷心祝福在座各位身体健康，工作顺利，谢谢大家！

