尊敬的各位领导，各位来宾，大家早上好！我是上海市新能源汽车公共数据采集与监测中心的王成名，今天我将会对上海数据中心1+X和全业务能力发展模式做一个交流。
    我们中心是2014年由经信委指导成立的一家民非组织，按照国家标准，目前接入了的车企数量超过36万辆，数据采集频率为3-10秒。目前，我们的采用频率从原来的3-10秒提升到1秒。在内容项目增加了三大类八大项。修订后的标准更有利与安全监管、事故鉴定等场景应用和数据分析。新地标已经通过了地标委和审计局组织的评审会，目前已经通过了，预计2021年会执行。
    今年年初我们做了“十四五”规划，总结过去走过的7年，我们认为我们走过了三个阶段。前两年是我们的基础阶段，我们实现了基础数据的采集和存储。第二阶段是我们的能级提升阶段，我们做了比较简单的数据仓库，为什么我说是一个比较简单的数据仓库？因为我们的数据仓库只有两层，这是一个不完整的数据仓库。2019年，我们数据中心发展进入了第三个阶段，这是我们迈向智能化的阶段。我们主要实现从网关接入、数据质量、数据标签标定、数据分析方面实现智能化。这对我们数据的基础场景带来了一定的挑战。
我们数据中心是一个多元异构的大数据平台。我们有新能源汽车平台、动力电池溯源平台、加氢车展一体化数据平台，这样一个多元异构的数据平台，无论是从数据层面还是从数据体量来说都有一定的壁垒。我们服务两个层面：为政府提供安全监管和政策评估方面的服务，为企业提供数据分析及数据产品相关服务。
    我们建立这样一个多元异构的大数据平台，需要解决五大重要问题，首先是如何实现分布式的数据接入能力。目前主流的技术是不支持分布式的。同时我们要做一个多层架构的数据存储，因为面对PB级别的数据存储，如果说采用单一的数据源存储，会面临很大问题，一个是性能问题，一个是经济成本问题。如是PB级别，采用热存储会达到300万以上的开支。因此，我们需要一套很高效的数据分层和压缩机制，形成一个平滑的技术体系。
由于时间的关系，我简单介绍一下数据分层方面我们上海做的一些探索和研究。我们的数据存储架构是基于业务模型进行设计的，比如说一辆车发生了事故，这个时候我们拉出时间做数据分析，就是基于位置和时间的数据分析，我们可以采用列式数据库进行存储，我们称之为热存储。如果说分析近年来新能源汽车情况，这种数据存储我们一般会采用文件存储来实现，我们称之为温存储。再比如说三五年之前的数据，我们不会把它用来分析，或者说分析的频率很低，这部分的数据怎么办？我们肯定是不能删的，我们要对其进行冷存储或者称之为数据归档，数据归档技术我们称之为OSS归档，这是一个很复杂的技术方案，叫做数据的冻结。再次使用数据我们要对数据进行解冻。我们为什么要采用数据分层架构，主要是出于经济成本的考虑。
还有数据的冷热分离。比如说HBase数据，它不适合做数据分析，如何去解决这个问题呢？我们必须要开发一款或者是借助其他的中间件来解决底层异步解耦问题，把数据同步到大数据平台，这样我们就实现了数据冷热分离。同时数据分析之后，数据归档要回流，分析结果要在前端展示。目前，我们的数据都是非结构化的物联网数据，现有的大数据技术不支持直接分析，那么我们怎么做的呢？我们要把非结构化的物联网数据转化为结构化数据，转化为行列的表格。基于这种结构化的数据可以满足绝大多数的数据分析，当然这个过程也是比较复杂的。
    总结一下，我们无非就是构建了一个数据终台，一套可持续、让数据用起来的机制；一套持续不断的把数据资产变成数据服务的机制。我们看到，目前构建的数据终台包括了：数据汇集、数据提取加工、数据服务、可视化数据产品。
[bookmark: _GoBack]我们做了这么多事情，归结起来，我们数据中心技术层面用了五年时间，进入了智能化、中台化、开放化的阶段，形成了系统到分析的业务模式和发展阶段，我们的服务领域将面向长三角，希望在长三角和其他地方平台推广和输出我们的上海模式和上海的解决方案。时间的关系，我今天的分享就到这里，谢谢大家。
