各位领导，各位专家，各位同仁，大家上午好，很高兴应邀参加本次论坛分享，我的演讲主题是《上汽智能网联汽车数据闭环应用》。等于说：我们要把数据流动起来，让它可以在各个环节产生不同价值。
    报告主要分为四个方面：一是整体思路，因为刚刚领导也针对我们这一块业务给出了非常清晰的方向，那作为企业我们如何给出一份满意的答卷，我们会从这方面做一个介绍。中间部分是我们正在做的一些事情，当前智能网联汽车的发展情况，具体是什么样的。最后是我们对未来的思考、我们准备怎么做，我们已经做的。
在去年的世界智能网联汽车大会，王晓秋总提到智能网联汽车要实现商业化落地，并真正成为移动智能中台和生态服务平台，必须要有全球视野和开放胸怀，推动智能网联汽车朝着场景主导、软件定义、数据驱动的方向发展。这体现了我们以用户为中心的思路，和以软件定义汽车的思路。我们要把以硬件为主的实现方案升级为我们当前软硬分离，并以软件定义整个产品生命周期当中的产品来赋能用户新形态。最后是数据驱动，从数据角度去驱动出用户到底在什么场景下使用车，并对软件迭代给出充分数据支持。通过AI数据中心建设，共同打造一种全新的生态，服务于我们的出行和软件升级迭代的大目标。我是乘用车过来的，乘用车主要聚焦于人、车、出行方面；在物的方面，比如说洋山港的5G重卡就是非常好的应用。
对于车的循环。我们要知道哪些数据可以体现价值。从产品的立项，后面是我们的生产环节，最后还有物流环节——在整个过程当中我们有很多数据可以支撑我们的决策，数据闭环会给予研发以支撑。
    第二个循环是人的循环。在人使用车的过程当中，绝大部分环节都会产生大量数据。这个过程当中，用户体验是非常值得我们关注的，我们会把产生的数据通过我们的运算，反向赋能我们的产品，提高用户价值体验。
    第三个是我们会在集团内对数据进行共享。我们在集团层面有一个数据湖的建设，把乘用车、商用车、享道、环球车享、车享家这些企业之间的数据，在整个数据湖中进行统一管理，然后赋能到各个产品当中。乘用车产生的数据已经在使用当中——特别是环球车享，在建立一开始就有很多的合作，已经有进行了几代产品的迭代。这当中体现了我们通过数据了解用户的感受，然后去迭代我们的产品，这方面我们和他们有很强的合作。这样我们就会在企业内形成一个内循环，数据的产生和应用会闭环流动起来。同时在集团内也会形成一个外循环，实现一个闭环应用。
我们的数据围绕着全生命周期、全场景对数据进行采集和应用，同时我们在企业内和企业外进行内循环和外循环，让数据流动起来，创造更高的价值。
    我们2015年就和上海数据中心有很好的合作，通过和国家的数据中心监控平台，和地方的数据中心监控平台一起，把新能源车对用户影响比较大的数据监控起来，为大家保驾护航。
    这个是基于“斑马系统”给出的数据，这是我们当前的系统方案情况，加上我们在商用车的应用——整体应用在180万辆。我们通过如此大量的车辆接入，已经基本上可以涵盖，我刚刚谈到的汽车全生命周期。数据都可以产生、赋能。
    前面几位嘉宾介绍的产品2B的比较多，可能是面向电池，包括后面的嘉宾也比较多的面向电池2B业务为主。这里我重点介绍几个比较典型的2C解读给出的产品例子。我们是以用户用车为一个小的场景化，从用车前、用车后有一些产品，我们正在开发，马上就要上市了。
第1， 蓄电池助手。我们通过数据回归方法来回馈用户，告诉用户电池怎么使用，让用户可以通过远程启动对汽车进行充电，提升用户使用感，不要产生使用的困扰。
    第二，哨兵模式。我们目前比较强调的是在车端和云端都会部署深度学习的算法。特斯拉强调本地算力非常强，很多计算都是放在本地，但对于大部分企业来说无法做到，我们要充分利用云端的资源，通过本地和云端的结合进行一级预警和二级报警的组合模式，这使得用户在使用过程当中无忧。
    第三，用户使用后。在用户用车一个月之后，会给出一个报告，告诉你对动力电池的使用可以有哪一些改变的地方来使电池寿命更长、能耗更低。这是我们给的关于用户习惯的提醒。
    这三点是我们围绕用户为中心。在车辆使用全场景过程当中，给他不同的产品，给用户体验，减少用户焦虑。这点首先是在燃油车上做，后面会在新能源车上做的。
最后是关于我们当前准备做的事情。这个会承担起上汽对智能网联汽车发展的重任，从思路上来说，我们要打造一个卵生于软件平台车云一体化数据平台，让脱敏数据走出去，让开发者走进来，将所有相关数据都虚拟化云端数据平台之上，把车云能力打通，打造一个全新的数据平台，这里我们会把数据隐私信息去掉。另外是采用“安全屋”的机制，这个模式我们去年已经和宁德时代CATL做了很好的尝试。
    另外是建立一个开发者平台。我们会在车辆端和云端，把我们服务化的东西放上去，让他的开发更加简捷，让有兴趣的同仁一起走进来，在开发者平台上创造全新的价值。一个人的想法都是有限的，只有开放出去让全行业参与，才可以产生百花齐放的成果。我们一定要把产业最大化的资源聚焦起来，让人才聚焦起来，共同打造一个平台，让大家在平台上可以发挥自己的所长，共同创造行业新价值。这是我们的整体思路。
[bookmark: _GoBack]关于平台本身的建设，在“斑马”时期我们就深度探索，通过中台的形式打造一个能够赋能于外部的平台。中台是我们通用能力最大化的聚焦，是一个抽象的聚合。当前我们重点打造四个平台：一是数据平台，这是最基础的东西；二是算法平台，我们会采用通用的算法；三是企业平台，包括一些远程操控的平台；四是研发平台，主要是开发者平台，使企业做的事情可以让行业内的人共同参与。我们通过这四个平台实现全新数据平台的建设，既服务于企业本身，同时也更好服务于行业内。
    非常感谢大家，预祝本次大会圆满成功。
